

一棵树的光辉

我是一棵树苗，一棵幼小的树苗，当人类把我栽入土壤的时候，就为我以后的人生做下了铺垫。

刚刚出生的时候，我就已经知道了妈妈是棵银杏树，而我就是母亲众多孩子中的一个。我还记得，当时母亲对才出生的我说了一句话：“孩子，努力前进，祝你早日找到你自身的作用，让自己的一生开花结果。”

从此，我便踏上了远去的路途，直到被人类栽入泥土。当我刚来到泥土的时候，还有些不太舒服，我努力地舒展着身体，希望能使自己更舒服些，不知不觉，我早已累得精疲力竭，便在阳光的照射下睡着了，第二日，我是被水浇醒的，我睁开惺忪的双眼一看，原来是一个人类的孩子在给我浇水，他一边浇水还一边自言自语道：“小树啊小树，真希望你能快点长大，好陪我一起去看这世间的繁多变化，以后我天天来给你浇水。”听了这话，我不知是感动还是深受鼓舞，我竟然努力的朝着太阳的方向开始生长，一月又一月，一年又一年，我已经长大了不少，从前和我一样高的小花如今已经比不过我了，为此，我对常来给我浇水的小男孩充满了感激，我正想着却发现他已经站在了我身边，我一看就被吓了一大跳，原来小男孩也已经长高了不少，只是与以往不同的是，此刻，他的脸上挂着两行晶莹的泪珠，他轻轻地走到我身边来开始向我诉说。我听了他的诉说却无能为力，只能轻轻地

摇晃起来，用自己的语言开始鼓励他。过了许久，他起身要走，轻轻地说了句，“小树再见，谢谢你肯陪着我。”听了这话，我的心里美滋滋的。

又一年过去了，我又长大了。这天，烈日炎炎，一位老人在路边晕倒了，人们在旁边焦急的帮助老人，却又束手无策，一个年轻女孩急忙说道：“也许他是中暑了呢，快把老大爷扶到树下吧！”我看到老人躺在我身上，赶忙把叶子合拢一些，想帮老人遮挡些阳光。救护车来了，医生也来了，一个医生走到树下帮老人看病，嘴中还说道：“幸好有这棵树挡着，否则情况就严重了。”我顿时自豪极了。

春去春来，这一年我开始开花结果了，一个小女孩从我身边走过，轻轻摘下了一片叶子，用稚嫩的童声说：“我要把它带回去做书签。”身上的疼痛似乎没有那么严重了，我又一次感到了甜的滋味。一个学者从我身边走过，看到我的果实开心的笑了：“银杏果可以入药，正好摘一些带回家给父亲治病。”又一阵疼痛感袭来，可我却不怕，因为我终于有了自己的作用了，真好。

是的，我找到了母亲所说的作用，我也能为别人做贡献了，即使再苦再痛我也不怕，我要用自己的作用为自己的一生画上一个句号。我是一棵树，一棵普通的银杏树，但我却有自己的作用。所以，来生我还要做一棵树，一棵普通的银杏树。

(张莉)

对我影响最大的那个人

从我呱呱坠地的那一刻开始，爸爸就是我的启蒙老师，他教会了我在自己的人生中怎样立足，他就是对我影响最大的那个人。

在我五年级的时候，我的功课很差，成绩总在倒数，我受到了很多老师和同学的鄙视。在一次期中考试中，我荣幸的考了第一名，却是倒数的第一名，班主任叫全班同学拿试卷回家给家长签名。

放学后，我拿着这张沉重的试卷回家，不知不觉走到了门口，我独自一个在家门口徘徊，不敢入门。下班回来的爸爸看见了我，便拉起我进了家门。

太阳慢慢地从西边悄悄地下去了。夜幕降临了，我们也吃完了晚饭，爸爸坐在沙发上看电视，我拿着试卷到了他面前。他一看试卷，出乎我的意料，爸爸居然不批评，却轻轻的把我搂在怀里，慈祥的对我说：“我知你一定有事。”“您怎么会知道呢？”我惊讶地问。“因为在

家门口，我就看见了你心事重重的样子。”爸爸漫不经心地说。我终于忍不住泪水，伤心地哭了起来。爸爸语重心长地说：“别哭了，怎能因为一次考试，而对自己的人生放弃呢？只要你竭尽全力了，再失败爸爸也不怪你的，加油吧！爸爸永远支持你。”我点了点头。

在此后的日子里，我发奋拼搏，终于拿回了全班第五名的奖状。我知道，这张奖状有父亲的一份！

还有一次，我去同学家玩，看见她家里有一盆玫瑰，我看着漂亮，心痒痒的便摘了一朵回家。回家后，我一五一十地告诉爸爸，爸爸二话不说地拉上我到街上买了一盆玫瑰，捧着那盆玫瑰到我同学家负荆请罪。

那次以后，我没有再乱动过别人的东西！

在我脆弱时，爸爸给我鼓励；在我犯错时，爸爸教我改正。

爸爸，谢谢您！您永远都是对我影响最大的那个人！

(陈小慧)

《信阳》

信阳市第六高级中学 付炜

这座小城的夏天
路边有西瓜和石凉粉
长街不长，十字路口很多
一碗热干面叫醒早晨
我喜欢躲在房间听雨声
信阳的雨比北方缓，比南方急
晴天占大多数的日子
我总想念深夜的雨声
火车站离家不远
每次路过总有些冲动的想法
火车在楼下驶过的这些年
我的城市和我都在改变

军训感受

Yes! 这次一放假，妈妈就让我参加了军旅夏令营，我真是太高兴了。在去夏令营的前一天，我就高兴得睡不着觉。晚上我想：如果我去了军校吃不了苦会不会被别人笑话呀？不管了，到了军校不就知道了。第二天一醒来，我发现外面的天是格外的蓝，云是那样的白。

我到军校的第一感觉就是庄重，第二就是整齐，第三感觉就是严肃。

起床的哨声响了，我用最短的时间整理完内务就去站队了。“今天我们先练习站军姿，如果让我抓住谁动一下，就做50个俯卧撑！”教官说。一听见这话，30分钟以内，没有一个动的。“停，很好！只要每次都站成这样，我就奖励你们多玩几分钟，解散！”听到“解散”这两个字，全场人都高兴死了。

第二天，我们练习攀岩。一大清早，我们跑到攀岩场，教官先给我们每个人拴上一个保护绳，然后再检查了一下保护绳是否系好了，准备就绪了。“一二三开始！”教官一声令下，我们立即开始行动。由于我的体重太大、技术不好，没能爬到终点，可是我却收获了勇敢和自信。

下午，我们依依不舍地离开军校，离开自己的“战友”。军训转眼结束了，终于迎来了新的一天。今天我们准备玩真人模拟CS。虽然玩的时间比较短，但却很有趣。

又过了一天我们去了卢沟桥，听说卢沟桥上的狮子都不同，看了才知道这是真的。看：有的母子相抱，有的交头接耳，有的好像倾听水声，有的则似注视行人，千姿百态，惟妙惟肖，栩栩如生。

河北白洋淀一直是我想去的地方。果然在第五天就真的去了哪里。到了白洋淀，坐船观赏芦苇那是必经的线路。坐在船上往外看果然气势磅礴、景色迷人。看着美丽的芦苇荡，一种很愉快的感觉油然而生。走进“嘎子村”看看，还保存着抗战年代村庄的原貌，比如：抗战时用过的土锅、土炕、木厨等，很有特点。

到了第六天，我们去了著名的地道战遗址——冉庄。我们真的进入了地道。当看到地道里的刑具时，我就突然有一种和白洋淀恰恰相反的感觉：那就是阴森、恐怖。

终于又迎来了新的一天，今天我们去了中国最大的抗战博物馆——中国抗战博物馆。走到了南京大屠杀的照片前，看到了万人坑和日本军官比赛杀人时，一股怒火一下子涌上心头，恨不得亲自上阵把日本侵略者全部打倒。

下午我们去了著名的清华大学。走进清华园，“自强不息，厚德载物”首先映入我的眼帘，我不由产生一个念头：我一定要上大学，或许就是清华、北大。

当天晚上，我们恋恋不舍地离开北京。虽然军旅夏令营只有短短一周的时间，但却使我难以忘怀。我们生活在和平年代真是一种幸运，落后就要挨打，虽然并不能上战场与敌人拼杀，可是我们能用我们的智慧使国家强大起来。所以我们一定要好好学习，将来报效国家。(刘小平)